
 

Προγραμματισμένη λύτρωση – Χριστός Το δώρο από τον Θεό 

Ράντολφ Νταν 

Κεφάλαιο 1 

Μήπως όλα όσα υπάρχουν έγιναν από το τίποτα, ούτε καν από έναν ατμό; 
 

Η σταθερά Hubble (ένας παράγοντας που χρησιμοποιείται από ορισμένους επιστήμονες για τη μέτρηση (εκτίμηση) της 

υποτιθέμενης διαστολής του σύμπαντος) αιωρείται γύρω στα 50, πράγμα που σημαίνει ότι το σύμπαν είναι περίπου 20 

δισεκατομμυρίων ετών.1Το 1999 το διαστημικό τηλεσκόπιο Hubble (HST) υπολόγισε ότι υπήρχαν 125 δισεκατομμύρια 

γαλαξίες στο σύμπαν, και πρόσφατα με τη νέα κάμερα το HST παρατήρησε 3.000 ορατούς γαλαξίες, που είναι 

διπλάσιοι από ό,τι είχαν παρατηρηθεί προηγουμένως με την παλιά κάμερα.2Παρόλο που δεν μπορούμε πραγματικά να 

μετρήσουμε τον αριθμό των αστεριών στον γαλαξία, μπορούμε να υπολογίσουμε τον αριθμό των αστεριών στον 

γαλαξία περίπου στα 100 δισεκατομμύρια (100.000.000.000).3Ο ήλιος είναι απλώς ένα συνηθισμένο αστέρι. Η ενέργειά 

του καθιστά δυνατές όλες τις διαδικασίες ζωής και επιφάνειας. Μικρές αλλαγές στην ενεργειακή του παραγωγή μπορεί 

να έχουν σημαντικό αντίκτυπο στη Γη.4Η Γη μας είναι ένας από τους οκτώ πλανήτες και έναν μεγάλο αριθμό 

μικρότερων αντικειμένων που περιφέρονται γύρω από τον Ήλιο.5  

Φαίνεται πιθανό ότι κάτι τόσο μεγάλο και πολύπλοκο και τόσο τέλεια ενσωματωμένο θα μπορούσε απλώς να συμβεί 

και να σχηματιστεί από το τίποτα; 

Η Βίβλος δηλώνει «Στην αρχή ο Θεός ('elohiym-πληθυντικός - θεϊκοί)6δημιούργησε τους ουρανούς και τη γη και … την 

ανθρωπότητα, αρσενικό και θηλυκό» (Γένεση 1:1 … 28). Αλλά ο άνθρωπος δημιουργήθηκε καθ' ομοίωσιν του Θεού 

«κατ' εικόνα και καθ' ομοίωσιν ημών» και έτσι ήταν διαφορετικοί από όλα τα άλλα δημιουργήματα. 

Πώς θα μπορούσε κατά λάθος ή από ένα μη έξυπνο ον να συντονίσει την πολυπλοκότητα της όρασης, του ήχου, της 

όσφρησης, της γεύσης και της αφής χωρίς κάποιο λεπτό λεπτομερή σχεδιασμό και σχεδιασμό; Έχετε αναρωτηθεί ποτέ 

για την εικόνα ή την ομοίωση του Θεού; Μαθαίνουμε στη Βίβλο ότι ο Θεός είναι αγάπη, αλήθεια, πιστός, ελεήμων, 

δίκαιος, ειρήνη, άγιος, δίκαιος και ικανός να αποφασίζει ή να κάνει επιλογές. 

Είναι πιο εύκολο να πιστέψουμε ότι ένα τόσο περίπλοκο σύμπαν δημιουργήθηκε από σχέδιο ή να πιστέψουμε ότι όλα 

έγιναν τυχαία χωρίς σχέδιο ή σχέδιο; 

 

Κεφάλαιο 2 

Είναι η Βίβλος το μήνυμα του Θεού στον άνθρωπο; 
 

"Στην αρχή ήταν ο Λόγος, και ο Λόγος ήταν με τον Θεό, και ο Λόγος ήταν Θεός. Ήταν με τον Θεό στην αρχή». (Ιωάννης 

1:1-2 NIV) 

Οι Εβραίοι αναφέρονταν στο νόμο, τους προφήτες και τους ψαλμούς ως τη γραφή.  

«Και όταν καθίσει στον θρόνο του βασιλείου του, θα του γράψει ένα αντίγραφο αυτού του νόμου σε βιβλίο, από αυτό 

που είναι ενώπιον των ιερέων των Λευιτών· και θα είναι μαζί του, και αυτός Θα διαβάζει εκεί όλες τις ημέρες της ζωής 

 
1archive.ncsa.uiuc.edu/Cyberia/Cosmos/ExpandUni.html 
2magine.gsfc.nasa.gov/docs/ask_astro/answers/021127a.html 
3curious.astro.cornell.edu/question.php?number=31 
4jersey.uoregon.edu/~mstrick/astronomy/Astro_Lectures/sun.html#Intro 
5nineplanets.org/sol.html 
6 Το Ελληνικό Λεξικό του Thayerκαι Brown Driver & Briggs Hebrew Lexicon, Woodside Bible Fellowship, 
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του. για να μάθει να φοβάται τον Ιεχωβά τον Θεό του, να τηρεί όλα τα λόγια αυτού του νόμου και αυτά τα διατάγματα, 

να τα κάνει». (Δευτερονόμιο 17:17-18 ASV) 

«Και τους είπε: Αυτά είναι τα λόγια μου που σας έλεγα, ενώ ήμουν ακόμη μαζί σας, ότι πρέπει να εκπληρωθούν όλα 

όσα είναι γραμμένα στο νόμο του Μωυσή και στους προφήτες και στους ψαλμούς, σχετικά με μένα.» (Λουκάς 24:44 - 

ASV) 

"Πάνω απ' όλα, πρέπει να καταλάβετε ότι καμία προφητεία της Γραφής δεν προέκυψε από την ερμηνεία του ίδιου του 

προφήτη. Διότι η προφητεία δεν είχε ποτέ την προέλευσή της από το θέλημα του ανθρώπου, αλλά οι άνθρωποι 

μίλησαν από τον Θεό καθώς τους κουβαλούσε το Άγιο Πνεύμα» (Β΄ Πέτρου 1:20-21 NIV).  

Ο Παύλος δήλωσε «Όλη η Γραφή είναι θεόπνευστη [εμπνευσμένη (ASV)] και είναι χρήσιμη για διδασκαλία, επίπληξη, 

διόρθωση και εκπαίδευση στη δικαιοσύνη, ώστε ο άνθρωπος του Θεού να είναι πλήρως εξοπλισμένος για κάθε καλό 

έργο». (2 Τιμόθεο 3:16-17 NIV) 

"Πήγε [ο Ιησούς] στη Ναζαρέτ, όπου είχε μεγαλώσει, και την ημέρα του Σαββάτου, πήγε στη συναγωγή, σύμφωνα με 

το έθιμο του. Και σηκώθηκε να διαβάσει. Του παρέδωσαν το ειλητάριο του προφήτη Ησαΐα. Ξετυλίγοντας το, βρήκε το 

μέρος που γράφει:'Το Πνεύμα του Κυρίου είναι πάνω μου, γιατί με έχρισε για να κηρύξω καλά νέα στους φτωχούς. Με 

έστειλε να διακηρύξω την ελευθερία για τους αιχμαλώτους και την αποκατάσταση της όρασης για τους τυφλούς, να 

απελευθερώσω τους καταπιεσμένους, να διακηρύξω το έτος της εύνοιας του Κυρίου». (Ησαΐας 61:1-2) Έπειτα τύλιξε 

τον ειλητάριο, τον έδωσε πίσω στον υπάλληλο και κάθισε. Τα μάτια όλων στη συναγωγή ήταν καρφωμένα πάνω του, 

και άρχισε λέγοντάς τους: «Σήμερα αυτή η γραφή εκπληρώθηκε εν όψει σας».Λουκάς 4:16-21 NIV) 

Θα πρέπει να είναι προφανές από τις παραπάνω γραφές ότι ο Θεός μιλά στον άνθρωπο μέσω του θεόπνευστου Λόγου 

Του, της Αγίας Γραφής; 

 

κεφάλαιο 3 

Ποιος ελέγχει τις πράξεις του ανθρώπου; 
 

Ο Θεός εμποδίζει τον άνθρωπο να αμαρτήσει; Ή, ο Σατανάς αναγκάζει τον άνθρωπο να αμαρτήσει; 

Η απάντηση σε αυτά τα ερωτήματα μπορεί να βρεθεί στη μελέτη του Αδάμ και της Εύας στο τρίτο κεφάλαιο της 

Γένεσης. 

Ο Θεός τοποθέτησε τον άνθρωπο, τον Αδάμ και την Εύα, στην Εδέμ (παράδεισος). Στη συνέχεια τον έβαλε να δουλέψει 

δίνοντάς του οδηγίες να φροντίζει (να φροντίζει, να ντύνεται) και να το διατηρεί. Σκεφτείτε, αυτή τη στιγμή στη ζωή 

του ανθρώπου, βρισκόταν στην τέλεια θέση και σε τέλεια σχέση με τον Θεό, τον δημιουργό του. Θυμηθείτε ότι ο 

άνθρωπος δημιουργήθηκε κατ' εικόνα Θεού, ομοίωσις όχι η ακριβής φύση Του. Η φροντίδα του Κήπου της Εδέμ δεν 

ήταν το μόνο πράγμα που ζήτησε ο Θεός από τον Αδάμ. Ο Θεός έδωσε εντολή, πρόσταξε, στον Αδάμ και την Εύα να 

μην φάνε από το δέντρο της γνώσης του καλού και του κακού. «Είσαι ελεύθερος να φας από οποιοδήποτε δέντρο στον 

κήπο. Αλλά ποτέ δεν πρέπει να τρώτε από το δέντρο της γνώσης του καλού και του κακού γιατί όταν φάτε από αυτό, 

σίγουρα θα πεθάνετε.» (Γένεση 2:16-17 GWT) 

«Ο Θεός ευλόγησε αυτούς τους ανθρώπους λέγοντάς τους: «Γίνετε καρποί, πληθύνεστε, γεμίστε τη γη και υποτάξτε 

την! Να είστε κύριοι στα ψάρια του ωκεανού, στα πουλιά που πετούν και σε κάθε ζωντανό ον που σέρνεται στη γη!» 

(Γένεση 1:28 ISV) 

Αν ο Θεός είχε φτιάξει τον άνθρωπο χωρίς την ικανότητα να παίρνει αποφάσεις, δεν θα του είχε δώσει οδηγίες που του 

απαιτούσαν να κάνει τις επιλογές, να μην φάει από τον καρπό του δέντρου, να «Γίνε καρποφόρος, πληθύνσου, γέμισε 

τη γη και υποτάξε» ή να περιποιηθείς τον Κήπο της Εδέμ. 

Τώρα ο Αδάμ και η Εύα μπορεί να κοίταξαν τον καρπό του δέντρου της γνώσης του καλού και του κακού πολλές φορές. 

Δεν ήταν αμαρτία να κοιτάξεις το δέντρο. Αλλά είδαν το δέντρο διαφορετικά όταν ο Σατανάς, ο απατεώνας, με τη 



μορφή ενός φιδιού ρώτησε"Είπε πράγματι ο Θεός, «Δεν πρέπει να φας από κανένα δέντρο στον κήπο»;» …«Γιατί ο 

Θεός ξέρει ότι όταν το φάτε θα ανοίξουν τα μάτια σας και θα είστε σαν τον Θεό, γνωρίζοντας το καλό και το 

κακό».(Γένεση 3). Αυτή τη φορά που κοίταξαν ήταν με την επιθυμία να γίνουν τόσο σοφοί όσο ο Θεός. Παρατηρήστε 

ότι ο Θεός δεν τους έβαλε σε πειρασμό ούτε τους εμπόδισε από το να επιθυμούν να είναι σοφοί. Στην πραγματικότητα, 

όλα ήταν στο χέρι τους. Είχαν επιλογή. Θα μπορούσαν να πουν, «Δεν θα φάω». Αλλά επέλεξαν να ικανοποιήσουν την 

επιθυμία τους να προσπαθήσουν να γίνουν τόσο σοφοί όσο ο Θεός και υπέκυψαν στην επιθυμία τους. 

Στη Γένεση 3:8-10 θα παρατηρήσετε ότι μετά το αμάρτημά τους της εξέγερσης, ο Θεός μίλησε στον Αδάμ. Είναι 

αμφίβολο ότι αυτή ήταν η πρώτη φορά που τους μίλησε ο Θεός. 

Ακόμα κι έτσι, ο Αδάμ και η Εύα κοίταξαν [παρασύρθηκαν] στον καρπό του δέντρου της γνώσης του καλού και του 

κακού, ήθελαν να γίνουν σοφοί όπως [δελέασε ο Θεός] και κατάλαβαν τι είχε διατάξει ο Θεός. Η επιλογή τους να 

υποχωρήσουν στις επιθυμίες τους αντί να υπακούν στον Θεό δείχνει ξεκάθαρα ότι είχαν την ικανότητα να λαμβάνουν 

αποφάσεις. Τους ανάγκασε ο Σατανάς να φάνε από το δέντρο της γνώσης του καλού και του κακού; Οχι! Τους εμπόδισε 

ο Θεός να επιλέξουν να υποχωρήσουν; Οχι! Ήταν επιλογή τους να υπακούσουν ή να μην υπακούσουν στον Θεό. 

Αιώνες αργότερα ο Ιάκωβος δήλωσε: «Κανείς να μην πει όταν πειράζεται: «Εγώ πειράζομαι από τον Θεό», γιατί ο Θεός 

δεν μπορεί να πειραστεί από το κακό. και ο ίδιος δεν πειράζει κανέναν. Αλλά ο καθένας μπαίνει στον πειρασμό όταν 

δελεάζεται και παρασύρεται από τις δικές του επιθυμίες. Τότε, όταν η επιθυμία κυοφορεί, γεννά αμαρτία, και όταν η 

αμαρτία μεγαλώσει, γεννά θάνατο». (Ιακώβου 1:13-15 NET) Ο Τζέιμς είχε δίκιο. 

Υποχώρησαν στην επιθυμία τους να είναι τόσο σοφοί όσο ο Θεός. Επαναστάτησαν εναντίον του Θεού μη τιμώντας την 

εντολή Του! Αμάρτησαν! Αυτό διέκοψε αυτή την τέλεια σχέση με τον αιώνιο πολύ στοργικό και ελεήμονα Θεό. Η 

συνέπεια ήταν σκληρή αλλά δίκαιη. Οι ενοχές τους ήταν βαριές και δεν μπορούσαν να κάνουν τίποτα για να 

επιστρέψουν σε αυτή τη σχέση. Ο Θεός έδωσε μια υπόδειξη για κάτι που είχε σχεδιάσει να συμβεί στο μέλλον, κάτι 

που θα επέτρεπε στον άνθρωπο να επιστρέψει σε αυτή τη σχέση. «Και θα βάλω εχθρότητα [εχθρότητα] μεταξύ εσένα 

και της γυναίκας, και μεταξύ των απογόνων σου [του σπόρου] και το δικό της? θα συντρίψει το κεφάλι σου, και θα 

χτυπήσεις τη φτέρνα του." (Γένεση 3:15 NIV) 

Αργότερα αυτό το μάθημα θα εξετάσει το σχέδιο του Θεού για τη λύτρωση του ανθρώπου, ώστε να μπορέσει να 

επιστρέψει στην προηγούμενη τέλεια σχέση. 

 

Κεφάλαιο 4 

Ο Θεός θυμώνει με την κακία του ανθρώπου. 
 

Πέρασαν χρόνια αφότου ο Αδάμ και η Εύα επέλεξαν να μην υπακούσουν και η σχέση του ανθρώπου με τον Θεό έγινε 

χειρότερη. Στην πραγματικότητα, έγινε αφόρητο. «Ο Κύριος είδε ότι η κακία του ανθρώπου ήταν μεγάλη στη γη και ότι 

κάθε φαντασία των σκέψεων της καρδιάς του ήταν μόνο κακή συνέχεια. Και ο Κύριος λυπήθηκε (μετανόησε – KJV) που 

είχε φτιάξει τον άνθρωπο στη γη, και τον στεναχώρησε στην καρδιά του. Έτσι, ο Κύριος είπε: «Θα εξαλείψω 

(καταστρέψω - ASV) τον άνθρωπο που δημιούργησα από το πρόσωπο της γης, άνθρωπο και κτήνος και έρποντα και 

πουλιά του ουρανού, γιατί λυπάμαι που τα έφτιαξα. » (Γένεση 6:5-7 RSV) 

Αλλά υπήρχε ελπίδα για την ανθρωπότητα γιατί «ο Νώε βρήκε εύνοια στα μάτια του Κυρίου» (Γένεση 6:8 RSV). «Με 

πίστη ο Νώε, έχοντας προειδοποιηθεί από τον Θεό σχετικά με γεγονότα που δεν είχαν δει ακόμη, έλαβε προσοχή και 

κατασκεύασε μια κιβωτό [βάρκα, πλοίο] για τη σωτηρία του σπιτικού του. με αυτό καταδίκασε τον κόσμο και έγινε 

κληρονόμος της δικαιοσύνης που έρχεται από την πίστη». (Εβραίους 11:7 RSV) Ο Νώε έκανε αυτό που ήθελε ο Θεός και 

όχι αυτό που ήθελε να κάνει, ακόμη κι ενώ όλοι οι γύρω του συνέχιζαν να ζουν πονηρά. Είμαι βέβαιος ότι λάβατε 

υπόψη σας ότι ο Θεός τιμώρησε τους επαναστάτες και πονηρούς, αλλά ελέησε και έσωσε τους δίκαιους. 



Μέχρι τώρα έχουμε δει ότι ο Θεός σχεδίασε το σπέρμα του ανθρώπου, κάποια στιγμή, να συντρίψει το κεφάλι του 

μεγάλου απατεώνα (του κατήγορου, του Σατανά). Υποσχέθηκε επίσης, αλλά όχι απαραίτητα ταυτόχρονα, να τιμωρήσει 

τους κακούς και να έχει χάρη και έλεος στους δίκαιους. 

 

Κεφάλαιο 5 

Η υπόσχεση του Θεού να ευλογήσει όλα τα έθνη 
 

Περίπου 350 χρόνια μετά τον Νώε και τον κατακλυσμό που κατέστρεψε όλους τους ζωντανούς εκτός από τον Νώε και 

την οικογένειά του, γεννήθηκε ο Αβραάμ και εβδομήντα πέντε χρόνια αργότερα ο Θεός κάλεσε τον Αβραάμ. «Ο Κύριος 

είπε στον Άβραμ: Άφησε τη γη σου, τους συγγενείς σου και το σπίτι του πατέρα σου. Πήγαινε στη γη που θα σου δείξω. 

Θα σε κάνω μεγάλο έθνος, θα σε ευλογήσω. Θα κάνω το όνομά σου μεγάλο, και θα είσαι ευλογία. Θα ευλογήσω 

αυτούς που σε ευλογούν, και όποιος σε καταριέται, θα βρίζω. Μέσα από εσάς κάθε οικογένεια στη γη θα είναι 

ευλογημένη ». Έτσι ο Άβραμ έφυγε, όπως του είπε ο Κύριος». (Γένεση 12:1-4 GWT)"Αυτός (ο Αβραάμ) πίστεψε στον 

Θεό, και του αποδόθηκε ως δικαιοσύνη». (Γαλάτες 3:6 NIV) 

  

Όταν δήλωσε όλες τις οικογένειες της γης, προφανώς δεν αναφερόταν μόνο στο έθνος του Ισραήλ που επρόκειτο να 

έρθει, γιατί δηλώνει όλες τις οικογένειες της γης. «Η Γραφή προέβλεψε ότι ο Θεός θα δικαίωνε τους Εθνικούς με πίστη, 

και ανήγγειλε το ευαγγέλιο εκ των προτέρων στον Αβραάμ: «Όλα τα έθνη θα ευλογηθούν μέσω σου». … Οι υποσχέσεις 

ειπώθηκαν στον Αβραάμ και στο σπέρμα του. Η Γραφή δεν λέει «και στους σπόρους», που σημαίνει πολλούς 

ανθρώπους, αλλά «και στο σπέρμα σου», δηλαδή ένα άτομο, που είναι ο Χριστός». (Γαλάτες 3:8, 16 NIV) 

Πέρασαν εκατοντάδες χρόνια και οι απόγονοι του Αβραάμ, που υπολογίζεται ότι ήταν πάνω από 2 εκατομμύρια 

άνδρες, ήταν σκλάβοι στην Αίγυπτο. «Ένας άντρας από την οικογένεια του Λευί πήρε για σύζυγό του μια γυναίκα που 

καταγόταν από τον Λευί. Όταν συνέλαβε και απέκτησε έναν γιο, όταν είδε τι καλό παιδί ήταν, τον έκρυψε για τρεις 

μήνες». (Έξοδος 2:1-2 CJB)«Τκότα, η κόρη του Φαραώ κατέβηκε στον Νείλο για να κάνει μπάνιο, και οι συνοδοί της 

περπατούσαν κατά μήκος της όχθης του ποταμού. Είδε το καλάθι ανάμεσα στα καλάμια και έστειλε τη δούλη της να το 

πάρει. Το άνοιξε και είδε το μωρό. Έκλαιγε και εκείνη τον λυπήθηκε. «Αυτό είναι ένα από τα μωρά Εβραίοι», είπε. Τότε 

η αδερφή του ρώτησε την κόρη του Φαραώ: «Να πάω να πάρω μια από τις Εβραίες να θηλάσει το μωρό για σένα;» 

«Ναι, πήγαινε», απάντησε εκείνη. Και το κορίτσι πήγε και πήρε τη μητέρα του μωρού. Η κόρη του Φαραώ της είπε: 

"Πάρε αυτό το μωρό και θήλασέ το για μένα, και θα σε πληρώσω". Έτσι, η γυναίκα πήρε το μωρό και το θήλασε. Όταν 

το παιδί μεγάλωσε, το πήγε στην κόρη του Φαραώ και έγινε γιος της. Τον ονόμασε Μωυσή,ρητό, «Τον τράβηξα από το 

νερό.» (Έξοδος 2:5-10 NIV)  

«Με πίστη ο Μωυσής, όταν ενηλικιώθηκε, αρνήθηκε να τον αποκαλούν γιό της κόρης του Φαραώ, επιλέγοντας μάλλον 

να υποφέρει με τον λαό του Θεού παρά να απολαμβάνει τις παροδικές απολαύσεις της αμαρτίας». (Εβραίους 11:24-25 

NKJV) 

«Ο Μωυσής όμως έφυγε από το πρόσωπο του Φαραώ και κατοίκησε στη γη Μαδιάμ· και κάθισε κοντά σε ένα πηγάδι» 

(Έξοδος 2:15). Έχοντας εκπαιδευτεί στις πολυτέλειες των αιγυπτιακών βασιλέων, ο Μωυσής ήταν 40 ετών όταν έφυγε 

από τον Φαραώ και την Αίγυπτο. Τα επόμενα σαράντα χρόνια της 120χρονης ζωής του ήταν ταπεινός βοσκός, 

επάγγελμα που περιφρονούνταν από τους Αιγύπτιους αλλά το τιμούσαν ο Θεός. 

«Τώρα ο Μωυσής βοσκούσε το κοπάδι του Ιοθόρ, του πεθερού του, του ιερέα της Μαδιάμ. και οδήγησε το κοπάδι στη 

δυτική πλευρά της ερήμου και έφτασε Horeb, το βουνό του Θεού. Ο άγγελος του Κυρίου του εμφανίστηκε σε μια 

φλεγόμενη φωτιά από τη μέση ενός θάμνου. και κοίταξε, και ιδού, ο θάμνος καιγόταν στη φωτιά, αλλά ο θάμνος δεν 

είχε καταναλωθεί. Έτσι, είπε ο Μωυσής, πρέπει να γυρίσω στην άκρη τώρα και να δω αυτό το υπέροχο θέαμα, γιατί ο 

θάμνος δεν έχει καεί. Όταν ο Κύριος είδε ότι γύρισε στην άκρη για να κοιτάξει, ο Θεός τον φώναξε από τη μέση του 

θάμνου και του είπε: "Μωυσή, Μωυσή!" Και είπε: «Εδώ είμαι». Τότε είπε: «Μην πλησιάσεις εδώ. βγάλε τα σανδάλια 



σου από τα πόδια σου, γιατί το μέρος στο οποίο στέκεσαι είναι ιερό έδαφος». Είπε επίσης: «Εγώ είμαι ο Θεός του 

πατέρα σου, ο Θεός του Αβραάμ, ο Θεός του Ισαάκ και ο Θεός του Ιακώβ». Τότε ο Μωυσής έκρυψε το πρόσωπό του, 

γιατί φοβόταν να κοιτάξει τον Θεό». (Έξοδος 3:1-6 NASU) 

«Τότε ο Κύριος είπε: «Είδα τη θλίψη του λαού μου που είναι στην Αίγυπτο, και άκουσα την κραυγή τους εξαιτίας των 

δασκάλων τους. Γνωρίζω τα παθήματά τους, και κατέβηκα για να τους ελευθερώσω από τα χέρια των Αιγυπτίων… Έλα, 

θα σε στείλω στον Φαραώ για να βγάλεις τον λαό μου, τους γιους του Ισραήλ, από την Αίγυπτο.» (Έξοδος). 3:7-11 RSV)  

«Όταν ο Φαραώ άφησε τους ανθρώπους να φύγουν, ο Θεός δεν τους οδήγησε στο δρόμο που διέσχιζε τη χώρα των 

Φιλισταίων, αν και αυτό ήταν πιο σύντομο. Γιατί ο Θεός είπε: «Αν αντιμετωπίσουν πόλεμο, μπορεί να αλλάξουν γνώμη 

και να επιστρέψουν στην Αίγυπτο». Έτσι, ο Θεός οδήγησε τους ανθρώπους γύρω από τον έρημο δρόμο προς την 

Ερυθρά Θάλασσα». (Έξοδος 13:17-18 NIV) Αλλά ο Φαραώ, επιθυμώντας να κρατήσει τους Ισραηλίτες ως σκλάβους, 

άλλαξε γνώμη και τους καταδίωξε με τον πανίσχυρο στρατό του. «Ο Μωυσής απάντησε στον λαό: «Μη φοβάστε. 

Μείνετε σταθεροί και θα δείτε την απελευθέρωση που θα σας φέρει ο Κύριος σήμερα. Τους Αιγύπτιους που βλέπετε 

σήμερα δεν θα τους ξαναδείτε ποτέ. Ο Κύριος θα πολεμήσει για σένα. χρειάζεται μόνο να μείνεις ακίνητος.»… Αλλά ο 

Κύριος είπε «Οι Αιγύπτιοι θα μάθουν ότι είμαι ο Κύριος όταν αποκτήσω δόξα μέσω του Φαραώ, των αρμάτων του και 

των ιππέων του». … Το νερό κύλησε πίσω και κάλυψε τα άρματα και τους ιππείς — ολόκληρο το στρατό του Φαραώ 

που είχε ακολουθήσει τους Ισραηλίτες στη θάλασσα. Κανένας από αυτούς δεν επέζησε». (Έξοδος 14:13-14· 17· 14:28 

NIV) 

Καθώς συνέχιζαν το ταξίδι τους προς τη γη που υποσχέθηκε ο Θεός στον Αβραάμ, τον Ισαάκ και τον Ιακώβ, ήρθαν στο 

όρος Σινά. Όταν έφυγαν από την Αίγυπτο, ήταν σκλάβοι που ζούσαν υπό τους αιγυπτιακούς νόμους και την ηγεσία, 

αλλά τώρα έπρεπε να γίνουν έθνος. Εδώ ο Θεός μέσω του Μωυσή τους έδωσε πολλές εντολές (συμπεριλαμβανομένων 

εκείνων που συνήθως αναφέρονται ως Δέκα Εντολές), κανόνες και κανονισμούς για να τους διέπουν καθώς έπαιρναν 

τη θέση τους ανάμεσα σε άλλα έθνη. Αυτοί οι νόμοι δημιούργησαν μια επίγνωση της αμαρτίας. Έτσι «ο νόμος ήταν ο 

δάσκαλός μας [δάσκαλος-(ASV)· θεματοφύλακας-(RSV); φύλακας-(ESV)] για να μας φέρει στον Χριστό, ώστε να 

δικαιωθούμε με την πίστη». (Γαλάτες 3:24 KJV) 

Είναι αυτός ο νομοθέτης, ο Μωυσής [το σπέρμα του Αβραάμ], το πρόσωπο που θα ευλογούσε όλες τις οικογένειες της 

γης; ΟΧΙ. Ο Μωυσής δεν ήταν ο Μεσσίας. 

 

Κεφάλαιο 6 

Νόμος και Διαθήκη 
 

Ο Μωυσής πέθανε όταν δεν μπήκε ποτέ στη γη που είχε υποσχεθεί στον Αβραάμ καθώς ανέλαβε τα εύσημα για αυτό 

που έκανε ο Θεός όταν χτύπησε τον βράχο για νερό. Ο Θεός μέσω του Μωυσή δεν ευλόγησε όλα τα έθνη - μόνο το 

έθνος του Ισραήλ. Ο Ιησούς του Ναυή έγινε ο ηγέτης του Θεού για αυτούς. Μπορεί κανείς να διαβάσει τα πάντα για τις 

δοκιμασίες και τις θλίψεις των Παιδιών του Ισραήλ, των απογόνων του Αβραάμ από τον γιο της επαγγελίας, τον Ισαάκ. 

Ήταν μια συνεχής μάχη για αυτούς να ζήσουν πιστά στον Θεό. Συνεχώς επέτρεπαν στις επιθυμίες τους να τους 

παρασύρουν. Αλλά ο Θεός πάντα τους καλωσόριζε όταν αντιλήφθηκαν την κακία τους, μετανοούσαν και επέστρεφαν 

στην τήρηση των εντολών του. Ο νόμος που δόθηκε από τον Θεό μέσω του Μωυσή δεν πρόσφερε καμία συγχώρεση. 

έδειχνε μόνο έναν λυτρωτή, τον Μεσσία (Έλληνας Χρήστος), ο οποίος επρόκειτο να έρθει Θα έσωζε τον άνθρωπο από 

τις αμαρτίες του. 

«Ο Κύριος ο Θεός σου θα αναδείξει έναν προφήτη σαν εμένα για σένα από τους συγγενείς σου. Πρέπει να τον 

ακούσεις». «Θα αναδείξω έναν προφήτη σαν εσένα από τους συγγενείς τους, και θα βάλω τα λόγια μου στο στόμα του 

για να τους εξηγήσει όλα όσα τους πρόσταξα. Αλλά αν κάποιος δεν ακούσει αυτά τα λόγια που λέει ο προφήτης στο 

όνομά μου, θα τον λογοδοτήσω». (Δευτερονόμιο 18:15, 18-19 ISV) 



Είστε σαν τα Παιδιά του Ισραήλ που βομβαρδίζονται συνεχώς με πειρασμούς, μερικές φορές υποχωρούν και 

χρειάζονται συγχώρεση; 

 

Κεφάλαιο 7 

Μια Νέα Συμφωνία 
 

«Ιδού, έρχονται ημέρες, λέει ο Κύριος, όταν θα κάνω νέα διαθήκη με τον οίκο Ισραήλ και με τον οίκο του Ιούδα — όχι 

σύμφωνα με τη διαθήκη που έκανα με τους πατέρες τους την ημέραότιΤους έπιασα από το χέρι για να τους οδηγήσω 

έξω από τη γη της Αιγύπτου.» (Ιερεμίας 31:31-32 NKJV) 

«Έχετε έρθει στον Θεό, τον κριτή όλων των ανθρώπων, στα πνεύματα των δικαίων ανθρώπων που έχουν τελειοποιηθεί, 

στον Ιησού τον μεσολαβητή μιας νέας διαθήκης». (Εβραίους 12:23-24 NIV) 

"Επομένως, αυτός (ο Χριστός) είναι ο μεσάζων μιας νέας διαθήκης, ώστε όσοι καλούνται να λάβουν την υποσχεμένη 

αιώνια κληρονομιά. (Εβραίους 9:15 RSV) 

Πώς καλείται κανείς και τι πρέπει να γίνει για να λάβει αυτή την υπόσχεση της αιώνιας ζωής; 

«Είναι αδύνατο το αίμα των ταύρων και των κατσίκων να αφαιρεί αμαρτίες. Κατά συνέπεια, όταν ο Χριστός ήρθε στον 

κόσμο, είπε: «Θυσίες και προσφορές δεν ήθελες, αλλά ένα σώμα ετοίμασες για μένα. σε ολοκαυτώματα και θυσίες για 

αμαρτία δεν ευχαρίστησες». Τότε είπα: «Να, ήρθα να κάνω το θέλημά σου, Θεέ», όπως είναι γραμμένο για μένα στον 

κύλινδρο του βιβλίου. Όταν είπε παραπάνω, «Ούτε θυσίες και προσφορές και ολοκαυτώματα και θυσίες για αμαρτία 

δεν επιθυμήσατε ούτε ευχαριστηθήκατε» (αυτά προσφέρονται σύμφωνα με το νόμο), τότε πρόσθεσε: «Ιδού, ήρθα να 

κάνω το θέλημά σου». Καταργεί το πρώτο για να ιδρύσει το δεύτερο. Και με αυτό το θέλημα έχουμε αγιαστεί [αγιαστεί 

- NIV] μέσω της προσφοράς του σώματος του Ιησού Χριστού μια για πάντα». (Εβραίους 10:4-10 RSV) 

 

«Σχετικά με αυτή τη σωτηρία, οι προφήτες, οι οποίοι μίλησαν για τη χάρη που επρόκειτο να έρθει σε εσάς, έψαξαν 

προσεκτικά και με τη μεγαλύτερη προσοχή, προσπαθώντας να ανακαλύψουν τον χρόνο και τις συνθήκες στις οποίες 

έδειχνε το Πνεύμα του Χριστού μέσα τους όταν προέβλεψε την τα βάσανα του Χριστού και οι δόξες που θα 

ακολουθούσαν. Τους αποκαλύφθηκε ότι δεν υπηρετούσαν τον εαυτό τους αλλά εσάς, όταν μίλησαν για τα πράγματα 

που σας είπαν τώρα εκείνοι που σας κήρυξαν το ευαγγέλιο από το Άγιο Πνεύμα που εστάλη από τον ουρανό. Ακόμη 

και οι άγγελοι λαχταρούν να εξετάσουν αυτά τα πράγματα». (1 Πέτρου 1:10-12 NIV)  

"Βλέπετε, την κατάλληλη στιγμή, όταν ήμασταν ακόμη ανίσχυροι, ο Χριστός πέθανε για τους ασεβείς. Πολύ σπάνια θα 

πεθάνει κάποιος για έναν δίκαιο άνθρωπο, αν και για έναν καλό άνθρωπο κάποιος μπορεί να τολμήσει να πεθάνει. 

Αλλά ο Θεός δείχνει τη δική του αγάπη για εμάς με αυτό: Ενώ ήμασταν ακόμη αμαρτωλοί, ο Χριστός πέθανε για εμάς». 

(Ρωμαίους 5:6-8 NIV) 

«Και πήρε ψωμί, ευχαρίστησε, το έσπασε και τους το έδωσε λέγοντας: Αυτό είναι το σώμα μου που δόθηκε για εσάς. 

κάνε αυτό στη μνήμη μου». Με τον ίδιο τρόπο, μετά το δείπνο, πήρε το ποτήρι, λέγοντας: «Αυτό το ποτήρι είναι η νέα 

διαθήκη στο αίμα μου, που χύνεται για εσάς»» (Λουκάς 22:19-20). 

Επομένως, η έκχυση του αίματος του Χριστού, η προσφορά της ζωής και του σώματός Του ως εξιλεωτική θυσία με 

σταύρωση και η ανάστασή Του από τον τάφο καθιέρωσαν τη Νέα Διαθήκη.Αυτή η θυσία αίματος, η προσφορά για 

την αμαρτία, του ενσαρκωμένου Θεού παρέχει αυτό που δεν μπόρεσε να κάνει η προσφορά για την αμαρτία του 

αίματος των ταύρων και των τράγων της διαθήκης που δόθηκε από τον Θεό μέσω του Μωυσή. Ο Χριστός δεν 

παρέμεινε νεκρός (το φυσικό σώμα Του δεν είδε διαφθορά, δηλ. φθορά και επιστροφή στο χώμα. Ψαλμός 16:10) 

καθώς ο Θεός Τον ανέστησε από τον τάφο υπερνικώντας έτσι τη μοναδική δέσμευση που είχε ο Σατανάς στον 

άνθρωπο. Επομένως, ο Χριστός, το σπέρμα του Αδάμ, συνέτριψε το κεφάλι του Σατανά όταν Αυτός επανήλθε στη ζωή, 



αναστήθηκε, κερδίζοντας έτσι τον θάνατο. "Και θα βάλω εχθρότητα [εχθρότητα] ανάμεσα σε σένα και στη γυναίκα, και 

ανάμεσα στους απογόνους σου [σπόρους] και το δικό της? θα σου συντρίψει το κεφάλι και θα του χτυπήσεις τη 

φτέρνα». (Γένεση 3:15 NIV) 

Η εξιλεωτική θυσία του Χριστού παρέχει συγχώρεση σε όλους ή μόνο σε εκείνους που επιλέγουν να τον δεχτούν και το 

δωρεάν δώρο της σωτηρίας Του; 

Ο Θεός υποσχέθηκε στον Αβραάμ, τον Ισαάκ και τον Ιακώβ ότι θα δοθεί στους απογόνους τους μια γη με γάλα και μέλι, 

μια επίγεια Γη της Επαγγελίας. Αυτή η υπόσχεση εκπληρώθηκε αφού άφησαν πίσω τους την αιγυπτιακή σκλαβιά και 

αποδέχθηκαν τη διαθήκη του Θεού μέσω του Μωυσή με τις θυσίες του αίματος προβάτων και «ταύρων και κατσίκων». 

Ωστόσο, μόνο εκείνοι που εμπιστεύονταν τον Θεό μέσω της υπακοής και παρέμειναν πιστοί είχαν τη δυνατότητα να 

εισέλθουν στη Γη της Επαγγελίας τους. 

Για εκατοντάδες χρόνια, έφτασαν σε μεγάλα ύψη ενώ ήταν πιστοί στον Θεό τηρώντας τις εντολές Του και βυθίστηκαν 

σε μεγάλα βάθη όταν επαναστάτησαν ενάντια στον Θεό ακολουθώντας τους τρόπους του κόσμου γύρω τους. Ωστόσο, 

ο Θεός ήταν πάντα πιστός να τους δεχτεί ξανά όταν αναγνώρισαν τις αμαρτίες τους, μετανοούσαν για την κακία τους 

και ζητούσαν το έλεος και τη συγχώρεση του Θεού. 

Η υπόσχεση του Θεού στον Αβραάμ ότι το «σπέρμα» του θα ευλογούσε όλα τα έθνη έφτασε με τη γέννηση του Ιησού 

από το Άγιο Πνεύμα μέσω της Μαρίας. Η εκπλήρωση όλων των προφητειών, η ζωή, τα θαύματα και η μαρτυρία 

αυτοπτών μαρτύρων Του, καθώς και ορισμένοι κοσμικοί, μη χριστιανοί ή Ρωμαίοι, μάρτυρες δεν αφήνουν καμία 

αμφιβολία για τον ισχυρισμό Του ότι είναι ο «Υιός του Θεού και ο Υιός του Ανθρώπου». 

«Διότι ο νόμος (Παλαιά Διαθήκη) δεν έχει παρά μια σκιά των καλών πραγμάτων που θα έρθουν αντί για την αληθινή 

μορφή αυτών των πραγματικοτήτων, δεν μπορεί ποτέ, με τις ίδιες θυσίες που προσφέρονται συνεχώς κάθε χρόνο, να 

τελειοποιήσει αυτούς που πλησιάζουν. Διαφορετικά, δεν θα έπαυαν να προσφέρονται, αφού οι προσκυνητές, αφού 

είχαν καθαριστεί, δεν θα είχαν πλέον καμία συναίσθηση της αμαρτίας; Αλλά σε αυτές τις θυσίες, υπάρχει μια 

υπενθύμιση της αμαρτίας κάθε χρόνο. Διότι είναι αδύνατον το αίμα των ταύρων και των κατσίκων να αφαιρέσει 

αμαρτίες. 

«Συνεπώς, όταν ο Χριστός ήρθε στον κόσμο, είπε: «Θυσίες και προσφορές δεν επιθυμήσατε, αλλά σώμα έχετε 

ετοιμάσει για μένα. στα ολοκαυτώματα και τις προσφορές για την αμαρτία δεν έχετε ευχαριστηθεί». Τότε είπα: «Ιδού, 

ήρθα να κάνω το θέλημά σου, Θεέ, όπως είναι γραμμένο για μένα στον κύλινδρο του βιβλίου». 

«Όταν είπε παραπάνω: «Δεν επιθυμήσατε ούτε ευχαριστηθήκατε θυσίες και προσφορές και ολοκαυτώματα και 

προσφορές για αμαρτία» (αυτά προσφέρονται σύμφωνα με το νόμο), τότε πρόσθεσε: «Ιδού, ήρθα να κάνω το θέλημά 

σου. Καταργεί το πρώτο για να ιδρύσει το δεύτερο. Και με αυτό το θέλημα έχουμε αγιαστεί μέσω της προσφοράς του 

σώματος του Ιησού Χριστού μια για πάντα. 

«Και κάθε ιερέας στέκεται καθημερινά στην υπηρεσία του, προσφέροντας επανειλημμένα τις ίδιες θυσίες, που δεν 

μπορούν ποτέ να αφαιρέσουν αμαρτίες. Όταν όμως ο Χριστός πρόσφερε για πάντα μια θυσία για τις αμαρτίες, κάθισε 

στα δεξιά του Θεού, περιμένοντας από τότε μέχρι να γίνουν οι εχθροί του υποπόδιο για τα πόδια του. Διότι με μία 

μόνο προσφορά, τελειοποίησε για πάντα εκείνους που αγιάζονται. Και το Άγιο Πνεύμα επίσης μας δίνει μαρτυρία. 

Διότι αφού είπε: Αυτή είναι η διαθήκη που θα κάνω μαζί τους μετά από εκείνες τις ημέρες, λέει ο Κύριος: Θα βάλω 

τους νόμους μου στις καρδιές τους και θα τους γράψω στο μυαλό τους.» (Εβραίους 10:1-16 ESV). 

«Στη συνέχεια προσθέτει: «Δεν θα κρατάω πλέον τις αμαρτίες τους και την ανυπακοή τους εναντίον τους». Όταν οι 

αμαρτίες συγχωρούνται, δεν υπάρχει πλέον καμία ανάγκη να θυσιάσουμε για τις αμαρτίες. Αδελφοί και αδελφές, χάρη 

στο αίμα του Ιησού μπορούμε τώρα με σιγουριά να πάμε στον άγιο τόπο». (Εβραίους 10:17-19 GWT) Η Νέα Διαθήκη 

ήρθε με τη θυσία αίματος του Ιησού από τη Ναζαρέτ, ενός ανθρώπου χωρίς κηλίδες ή ελαττώματα της αμαρτίας, «Το 

Αμνό του Θεού που παίρνει την αμαρτία του κόσμου!» Οι Χριστιανοί θυμούνται την εξιλεωτική θυσία του Χριστού 

παίρνοντας αυτό που συνήθως αναφέρεται ως Δείπνο του Κυρίου. 

 



 

Κεφάλαιο 8 

Το δωρεάν δώρο της σωτηρίας 
 

Όπως φαίνεται στη δημιουργία του Αδάμ και της Εύας, δόθηκε στον άνθρωπο η ικανότητα να επιλέγει και να παίρνει 

αποφάσεις. Αυτό επιβεβαιώνεται επίσης από τα Παιδιά του Ισραήλ, εκείνοι που ο Θεός επέλεξε να φέρει τον Χριστό 

στον κόσμο, επέλεγαν συνεχώς να ευχαριστήσουν τον εαυτό τους, επαναστατώντας έτσι εναντίον του Θεού και στη 

συνέχεια υπέφεραν τις συνέπειες. Ο Παύλος μας λέει: «Διότι ο μισθός της αμαρτίας είναι θάνατος, αλλά το δώρο του 

Θεού είναι η αιώνια ζωή μέσω Ιησού Χριστού του Κυρίου μας». (Ρωμαίους 6:23 KJV) Ο Αδάμ και η Εύα έμαθαν αυτό το 

μάθημα με τον δύσκολο τρόπο. 

Όσοι επιλέγουν να γίνουν μέρος της Νέας Διαθήκης του Ιησού, όσοι είναι εν Χριστώ, λαμβάνουν σωτηρία, άφεση 

αμαρτιών με το καθαριστικό αίμα του Χριστού και αιώνια ζωή στην πνευματική Γη της Επαγγελίας. 

«Κανείς άλλος δεν μπορεί να μας σώσει. Πράγματι, μπορούμε να σωθούμε μόνο με τη δύναμη αυτού που ονομάζεται 

Ιησούς και όχι από κανένα άλλο πρόσωπο». (Πράξεις 4:12 GWT) 

«Διότι δεν ντρέπομαι για το ευαγγέλιο [ο Χριστός (ο)]: είναι η δύναμη του Θεού για τη σωτηρία καθενός που έχει πίστη, 

πρώτα στον Ιουδαίο και επίσης στον Έλληνα. Διότι σε αυτό αποκαλύπτεται η δικαιοσύνη του Θεού». (Ρωμαίους 1:16-17 

RSV) 

Άρα, όλοι μας έχουμε αμαρτήσει. Ο Χριστός είναι η προσφορά μας για την αμαρτία. Το Ευαγγέλιο, Ο ΑΝΑΣΤΟΣ 

ΧΡΙΣΤΟΣ, είναι η δύναμη της σωτηρίας, η συγχώρεση της αμαρτίας. 

A. Τότε ποιος είναι αυτός ο Χριστός, ο Ιησούς από τη Ναζαρέτ; 

• «Στην αρχή ήταν ο Λόγος, και ο Λόγος ήταν με τον Θεό, και ο Λόγος ήταν Θεός». (Ιωάννης 1:1 NKJV) 

• «Ήταν στον κόσμο, και ο κόσμος έγινε μέσω αυτού, και 

ο κόσμος δεν Τον γνώρισε». (Ιωάννης 1:10 NKJV) 

• «Ο Λόγος έγινε άνθρωπος και έζησε ανάμεσά μας. Είδαμε τη δόξα του. Ήταν η δόξα που μοιράζεται ο Πατέρας 

με τον μονογενή Υιό του, μια δόξα γεμάτη καλοσύνη και αλήθεια." (Ιωάννης 1:14 GWT) 

• «Αν και ήταν με τη μορφή του Θεού και ίσος με τον Θεό, δεν εκμεταλλεύτηκε αυτή την ισότητα. Αντίθετα, 

άδειασε τον εαυτό του παίρνοντας τη μορφή του υπηρέτη, με το να γίνει σαν τους άλλους ανθρώπους, έχοντας 

μια ανθρώπινη εμφάνιση. Ταπείνωσε τον εαυτό του με το να γίνει υπάκουος μέχρι θανάτου, θάνατος στον 

σταυρό». (ΠΧίλιπποι 2:6-8-GWT) 

• «Την επόμενη μέρα ο Ιωάννης είδε τον Ιησού να έρχεται προς το μέρος του και είπε: «Ιδού, ο Αμνός του Θεού 

που παίρνει την αμαρτία του κόσμου! Αυτός είναι για τον οποίο είπα: «Μετά από εμένα έρχεται ένας 

άνθρωπος που είναι προτιμότερος από εμένα. γιατί ήταν πριν από μένα.» (Ιωάννης 1:29-30 NKJV) 

• «Όταν βαφτίστηκε, ο Ιησούς ανέβηκε αμέσως από το νερό. και ιδού, του άνοιξαν οι ουρανοί, και Αυτός είδε το 

Πνεύμα του Θεού να κατεβαίνει σαν περιστέρι και να κατεβαίνει πάνω Του». (Ματθαίος 3:16 NKJV) 

• «Όταν ο Ιησούς ήρθε στην περιοχή της Καισάρειας των Φιλίππων, ρώτησε τους μαθητές του, "Ποιος λένε οι 

άνθρωποι ότι είναι ο Υιός του Ανθρώπου;" Εκείνοι απάντησαν: Άλλοι λένε ότι είσαι ο Ιωάννης ο Βαφτιστής, 

άλλοι ο Ηλίας, άλλοι ο Ιερεμίας ή ένας από τους προφήτες. Τους ρώτησε, «Μα ποιος λέτε ότι είμαι;». Ο Σίμων 

Πέτρος απάντησε: «Εσύ είσαι ο Μεσσίας, ο Υιός του ζωντανού Θεού!». Ο Ιησούς απάντησε: «Σίμων, γιε του 

Ιωνά, είσαι ευλογημένος! Κανένας άνθρωπος δεν σας το αποκάλυψε αυτό, αλλά σας το αποκάλυψε ο Πατέρας 

μου στους ουρανούς.» (Ματθαίος 16:13-18 GWT) 



• "Γιαυπάρχειένας Θεός και ένας Μεσίτης μεταξύ Θεού και ανθρώπων,οΟ άνθρωπος Χριστός Ιησούς, που έδωσε 

τον εαυτό Του λύτρο για όλους». (1 Τιμόθεο 2:5-6 NKJV)  

• Διότι σε Αυτόν κατοικεί όλη η πληρότητα της Θεότητας σωματικά». (Κολοσσαείς 2:9 NKJV) 

Β. Γιατί ο άνθρωπος χρειάζεται έναν μεσολαβητή; 

• «Οι ανομίες σου σε έχουν χωρίσει από τον Θεό σου. Και οι αμαρτίες σου έχουν κρυφτείΤουπρόσωπο από σένα, 

για να μην ακούσει». (Ησαΐας 59:2 NKJV) 

• «Το έθεσα με ανθρώπινους όρους γιατί είσαι αδύναμος στον φυσικό σου εαυτό. Όπως συνηθίζατε να 

προσφέρετε τα μέλη του σώματός σας ως σκλαβιά στην ακαθαρσία και στην ολοένα αυξανόμενη κακία… Διότι ο 

μισθός της αμαρτίας είναι θάνατος, αλλά το δώρο του Θεού είναι η αιώνια ζωή εν Χριστώ Ιησού στον Κύριό 

μας». (Ρωμαίους 6:19…23 NIV) 

• «Όλοι αμάρτησαν και στερούνται τη δόξα του Θεού, και δικαιώνονται ελεύθερα με τη χάρη του μέσω της 

λύτρωσης που ήρθε από τον Χριστό Ιησού. Ο Θεός τον παρουσίασε ως θυσία εξιλέωσης, μέσω της πίστης στο 

αίμα του». (Ρωμαίους 3:23-25 NIV) 

• «Δεν ξέρετε ότι οι άδικοι δεν θα κληρονομήσουν τη βασιλεία του Θεού; Μην ξεγελιέστε. Ούτε πόρνοι, ούτε 

ειδωλολάτρες, ούτε μοιχοί, ούτε ομοφυλόφιλοι, ούτε οι σοδομίτες [σεξουαλικοί διεστραμμένοι (RSV)], ούτε 

κλέφτες, ούτε φιλάργυροι [άπληστοι (NIV)], ούτε μέθυσοι, ούτε υβριστές [συκοφάντες (NIV)], ούτε εκβιαστές 

[απατεώνες (NIV)] θα κληρονομήσουν τη βασιλεία του Θεού». (1 Κορινθίους 6:9-10 NKJV) 

• «Αγαπητά μου παιδιά, σας το γράφω αυτό για να μην αμαρτήσετε. Αλλά αν κάποιος αμαρτήσει, έχουμε έναν που 

μιλά στον Πατέρα προς άμυνά μας — τον Ιησού Χριστό, τον Δίκαιο. Είναι η εξιλεωτική θυσία για τις αμαρτίες 

μας». (1 Ιωάννη 2:1-2 NIV) 

• «Το ευαγγέλιο του Χριστού, γιατί είναι η δύναμη του Θεού για σωτηρία για όποιον πιστεύει, πρώτα για τον 

Εβραίο και επίσης για τον Έλληνα». (Ρωμαίους 1:16 NKJV) 

• «Διότι ένας είναι ο Θεός, και ένας είναι ο μεσίτης μεταξύ Θεού και ανθρώπων, ο άνθρωπος Χριστός Ιησούς, που 

έδωσε τον εαυτό του ως λύτρο για όλους». (1 Τιμόθεο 2:5-6 ESV) 

Γ. Τι είναι το Ευαγγέλιο του Χριστού; 

• «Στην αρχή ήταν ο Λόγος, και ο Λόγος ήταν με τον Θεό, και ο Λόγος ήταν Θεός». (Ιωάννης 1:1-2 NKJV) 

• «Ας γίνει γνωστό σε όλους σας και σε όλο τον λαό του Ισραήλ ότι με το όνομα του Ιησού Χριστού από τη Ναζαρέτ, 

τον οποίο σταυρώσατε, τον οποίο ο Θεός ανέστησε από τους νεκρούς, μέσω αυτού, αυτός ο άνθρωπος στέκεται 

εδώ μπροστά σας ολόκληρος. Αυτή είναι η «πέτρα που απορρίφθηκε από εσάς οι οικοδόμοι, η οποία έγινε ο 

κύριος ακρογωνιαίος λίθος». Ούτε σε κανένα άλλο υπάρχει σωτηρία[αυτός είναι ο Χριστός (ο)], γιατί δεν 

υπάρχει άλλο όνομα κάτω από τον ουρανό που δόθηκε στους ανθρώπους με το οποίο πρέπει να σωθούμε». 

(Πράξεις 4:10-12 NKJV)  

• «Σε Αυτόν έχουμε τη λύτρωση μέσω του αίματος Του, τη άφεση των αμαρτιών, σύμφωνα με τον πλούτο της 

χάρης Του». (Εφεσίους 1:7-8 NKJV) 

• «[Όλοι] δικαιώνονται δωρεάν με τη χάρη του μέσω της λύτρωσης που ήρθε από τον Χριστό Ιησού. Ο Θεός τον 

παρουσίασε ως θυσία εξιλέωσης, μέσω της πίστης στο αίμα του». (Ρωμαίους 3:24-25 NIV) 

• «Επιπλέον, αδελφοί, σας δηλώνω το ευαγγέλιο που σας κήρυξα, το οποίο και εσείς λάβατε και στο οποίο 

στέκεστε, από το οποίο και σώζεστε, αν κρατάτε σταθερά αυτόν τον λόγο που σας κήρυξα, εκτός αν πιστέψατε 

μάταιος. Γιατί σας παρέδωσα πρώτα από όλα αυτό που έλαβα κι εγώ: ότι ο Χριστός πέθανε για τις αμαρτίες μας 



σύμφωνα με τις Γραφές, και ότι θάφτηκε και ότι αναστήθηκε την τρίτη ημέρα σύμφωνα με τις Γραφές». (1 

Κορινθίους 15:1-4 NKJV) 

• «Επομένως, αν κάποιος είναι εν Χριστώ, είναι νέα δημιουργία. το παλιό έφυγε, το νέο ήρθε! Όλα αυτά είναι από 

τον Θεό, που μας συμφιλίωσε με τον εαυτό του μέσω του Χριστού και μας έδωσε τη διακονία της συμφιλίωσης: 

ότι ο Θεός συμφιλίωσε τον κόσμο με τον εαυτό του εν Χριστώ, χωρίς να υπολογίζει τις αμαρτίες των ανθρώπων 

εναντίον τους. Και μας έχει δεσμεύσει το μήνυμα της συμφιλίωσης». (2 Κορινθίους 5:17-19) 

D. Πώς μπορεί κανείς να συμφιλιωθεί ξανά με μια σχέση με τον Θεό; 

• «Ο Πέτρος είπε στον Ιησού… Ενώ μιλούσε ακόμη, ένα φωτεινό σύννεφο τους τύλιξε, και μια φωνή από το 

σύννεφο είπε: «Αυτός είναι ο Γιος μου, τον οποίο αγαπώ. μαζί του είμαι πολύ ευχαριστημένος. Ακούστε τον 

[ακούστε τον (KJV)]!» (Ματθαίος 17:4-5 NIV) 

• «Πώς λοιπόν θα επικαλεστούν Εκείνον στον οποίο δεν πίστεψαν; Και πώς θα πιστέψουν σε Αυτόν για τον οποίο 

δεν έχουν ακούσει;» (Ρωμαίους 10:14 NKJV) 

• «Έτρεξε λοιπόν ο Φίλιππος κοντά του, και τον άκουσε να διαβάζει τον προφήτη Ησαΐα, και είπε: «Καταλαβαίνεις 

τι διαβάζεις;» Και είπε: «Πώς μπορώ, αν κάποιος δεν με καθοδηγήσει;» Και ζήτησε από τον Φίλιππο να έρθει και 

να καθίσει μαζί του». (Πράξεις 8:30-31 NKJV) 

• «Χωρίς πίστη [πίστη στη δράση]είναιαδύνατο να ευχαριστηθείΑυτόν,γιατί αυτός που έρχεται στον Θεό πρέπει 

να πιστέψει ότι είναι, καιότιΕίναι ανταμείβοντας όσων Τον αναζητούν επιμελώς». (Εβραίους 11:6 NKJV) 

• «Θα πεθάνεις στις αμαρτίες σου. γιατί αν δεν πιστέψεις ότι είμαι Αυτός, θα πεθάνεις στις αμαρτίες σου». 

(Ιωάννης 8:24 NKJV) 

• «Αλλά αν δεν στραφείτε στον Θεό και δεν αλλάξετε τον τρόπο που σκέφτεστε και ενεργείτε [μετανοήστε (NKJV)], 

τότε και εσείς θα πεθάνετε όλοι. Τι γίνεται με εκείνους τους 18 ανθρώπους που πέθαναν όταν ο πύργος στο 

Σιλωάμ έπεσε πάνω τους; Πιστεύετε ότι ήταν πιο αμαρτωλοί από άλλους ανθρώπους που ζούσαν στην 

Ιερουσαλήμ; Οχι! Μπορώ να εγγυηθώ ότι δεν ήταν. Αλλά αν δεν στραφείτε στον Θεό και δεν αλλάξετε 

[μετανοιώνετε (NKJV)] τον τρόπο που σκέφτεστε και ενεργείτε, τότε και εσείς θα πεθάνετε όλοι». (Λουκάς 13:3-5 

GWT) 

• «Ο λόγος είναι κοντά σου, στο στόμα σου και στην καρδιά σου (δηλαδή ο λόγος της πίστης που κηρύττουμε): ότι 

αν ομολογήσεις με το στόμα σου τον Κύριο Ιησού και πιστέψεις μέσα στην καρδιά σου ότι ο Θεός τον ανέστησε 

από τους νεκρούς, θα σωθείς. Διότι με την καρδιά πιστεύει κανείς για δικαιοσύνη, [όταν εμπιστεύεται τον Θεό 

μέσω υπακοής] και με το στόμα γίνεται εξομολόγηση για σωτηρία». (Ρωμαίους 10:8-10 NKJV)  

• «Ακόμα και όταν ήμασταν νεκροί στις αμαρτίες, μας έδωσε ζωή μαζί με τον Χριστό, (με τη χάρη σώζεστε)» 

(Εφεσίους 2:5 KJV) 

• «Δεν ξέρετε ότι όλοι εμείς που βαπτιστήκαμε στον Χριστό Ιησού βαφτιστήκαμε στο θάνατό του; Όταν 

βαφτιστήκαμε στο θάνατό του, τοποθετηθήκαμε στον τάφο μαζί του (πεθάναμε για την αμαρτία και 

κηρυχτήκαμε, βυθιστήκαμε). (Ρωμαίους 6:3-4 GWT) 

• «Όπως ο Χριστός επανήλθε από τον θάνατο στη ζωή με την ένδοξη δύναμη του Πατέρα, έτσι κι εμείς πρέπει να 

ζήσουμε ένα νέο είδος ζωής. Εάν έχουμε ενωθεί μαζί του σε έναν θάνατο σαν τον δικό του, σίγουρα θα είμαστε 

επίσης ενωμένοι μαζί του όταν επιστρέψουμε στη ζωή όπως έκανε εκείνος. Γνωρίζουμε ότι το πρόσωπο που 

ήμασταν σταυρώθηκε μαζί του για να βάλει τέλος στην αμαρτία στο σώμα μας. Εξαιτίας αυτού δεν είμαστε πια 

σκλάβοι της αμαρτίας. Το άτομο που έχει πεθάνει έχει ελευθερωθεί από την αμαρτία». (Ρωμαίους 6:4-7 GWT) 

Ε. Ζώντας το Νέο Είδος Ζωής εν Χριστώ 

Οι ακόλουθες διδασκαλίες του Χριστού όπως καταγράφονται στα κεφάλαια 5-7 του Ματθαίου αποκαλύπτουν πολλά 

για τη ζωή εν Χριστώ (δεν έχει γίνει καμία προσπάθεια να απαριθμηθούν όλα όσα έχουν καταγραφεί). 



Η αντίθεση μεταξύ των Παραδόσεων και της Νέας Διαθήκης – 6:1-18 

1. Δείξτε τη δικαιοσύνη σας ενώπιον ανθρώπου εναντίον – Λατρεύετε τον Θεό στην Καρδιά σας 

2. Δώστε προσοχή στο δόσιμο    vs– Δώστε κρυφά, τιμώντας τον Θεό 

3. Προσευχηθείτε για να εντυπωσιάσετε τους άλλους  vs– Η προσευχή είναι να είναι προς τον Θεό 

4. Δώστε προσοχή στη δικαιοσύνη σας vs– Ο Θεός είναι Άγιος – όχι άνθρωπος 

  

Αντιθέσεις μεταξύ Παλαιάς και Καινής Διαθήκης - Ματθαίος 6:21-48 

1. Μη σκοτώνεις vs– Μην θηλάζετε θυμό, κακοποίηση, χλευασμό ή μίσος 

2. Δώστε εναντίον – Συμφιλιώστε τις διαφορές με τους αδελφούς πριν δώσετε 

3. Μην διαπράττετε μοιχεία vs– Μην κοιτάτε κάποιον με επιθυμία για σεξουαλική ευχαρίστηση 

4. Ταξιδέψτε με τον παραβάτη εναντίον – Επιτρέψτε στον Θεό να εκδικηθεί 

5. Μίσησε τον εχθρό σου εναντίον – Κάνε καλό σε όλους ακόμα και στους εχθρούς σου 

Η Νέα Διαθήκη Πνευματική ζωή – 6:19-7:27 

1. Να ξέρεις ότι χρειάζεσαι τον Θεό 

2. Διατηρήστε ευγενικό πνεύμα 

3. Προσπαθήστε να δείτε τη δικαιοσύνη να διατηρείται 

4. Δείξε έλεος 

5. Κρατήστε τις σκέψεις καθαρές 

6. Προωθήστε την ειρήνη 

7. Αποδεχτείτε τη δίωξη επειδή κάνετε σωστά 

8. Αφήστε τη σχέση σας με τον Θεό να είναι εμφανής 

9. Διδάξτε τους άλλους να τηρούν όλες τις διδασκαλίες του Θεού 

10. Προσέξτε να αποφύγετε να διδάξετε την παράδοση ως λόγο του Θεού 

11. Βασιστείτε στον Θεό, όχι στον συσσωρευμένο πλούτο που χάνεται 

12. Προσέξτε τι παίρνετε στο μυαλό σας μέσα από τα μάτια σας 

13. Είναι αδύνατο να βασιστεί κανείς στον Θεό και στον πλούτο του. 

14. Η ζωή είναι κάτι περισσότερο από πράγματα 

15. Βάλτε πρώτα τη δικαιοσύνη και τη δικαιοσύνη - ο Θεός φροντίζει για τα υπόλοιπα 

16. Μην είσαι επικριτικός με τους άλλους - κι εσύ είσαι βαμμένος με αμαρτία 

17. Όσοι αναζητούν επιμελώς τη δικαιοσύνη θα τη βρουν 

18. Ο Θεός δίνει σε αυτούς που ζητούν 

19. Γνώρισε τον Θεό και θα αναγνωρίσεις τον υποκριτή και τα έργα του 



20. Ο Θεός αναγνωρίζει αυτούς που κάνουν το θέλημά του – όχι αυτούς που λένε ότι το κάνουν 

ΦΑ.Σύνοψη του How To Get into Christ 

Ακούω 

• Μελετήστε επιμελώς και διαβάστε όσα κήρυξαν ο Χριστός και οι απόστολοί του γιατί είναι τα λόγια της ζωής. 

Καταλαβαίνουν 

• Όλοι οι άνθρωποι είναι αμαρτωλοί, αφού έχουν παρακούσει τις δίκαιες εντολές του Θεού. 

• Έχω αμαρτήσει και δεν ζω σύμφωνα με τις εντολές του Θεού. 

• Οι αμαρτίες μου θα οδηγήσουν στον αιώνιο θάνατό μου. 

• Πρέπει να συγχωρηθώ για να έχω αιώνια ζωή με τον Θεό. 

• Ο Χριστός, η προσφορά για την αμαρτία που εξιλεώνει, είναι ο μόνος τρόπος για να συγχωρεθώ για όλες τις 

αμαρτίες μου. 

Πιστέψτε ότι ο Χριστός είναι ο Θεός που θέλει να συγχωρήσει 

• Ο Ιησούς wόπως και είναι ο Θεός που ήρθε στη γη με σάρκα ως ο Ιησούς από τη Ναζαρέτ και έζησε ανάμεσα 

στους ανθρώπους. 

• Ο Ιησούς έδωσε πρόθυμα τη φυσική Του ζωή με το να σταυρωθεί - η τέλεια θυσία για να συγχωρήσει τον 

άνθρωπο για τις αμαρτίες του. 

• Τον έθαψαν, σηκώθηκε από τον τάφο την τρίτη μέρα και εμφανίστηκε σε εκατοντάδες μαθητές του. 

• Ανέβηκε πάλι στους ουρανούς με τον Πατέρα. 

Μετανοώ 

• Αλλάξτε τη ζωή μου από αμαρτία και ανυπακοή σε εμπιστοσύνη και υπακοή. 

Ομολογώ 

• Αναγνωρίστε ενώπιον άλλων ότι ο Ιησούς είναι ο Υιός του Θεού. 

Καλούπι 

• Σκότωσε την παλιά, αμαρτωλή, εγκόσμια ζωή μου. 

Να ταφούν 

• Εφόσον η εγκόσμια ζωή σας πέθανε, θάψτε την στον τάφο του Χριστού στον τάφο του βαπτίσματος με βύθιση 

στο νερό. 

Λαμβάνω 

• Μετά τον θάνατό σας στην αμαρτία και την ταφή στον θάνατο του Χριστού, ο Θεός σας ανασταίνει σε μια νέα 

πνευματική ύπαρξη, σας δίνει το Άγιο Πνεύμα και σας βάζει στο Σώμα του Χριστού, την εκκλησία. 

Ζω 

• Συνεχίστε να ζείτε σταθεροί και υπάκουοι στον Χριστό, τη θυσία αίματος που συγχωρεί την αμαρτία, και θα 

συνεχίσετε να καθαρίζετε όλους όσοι ζουν με υπακοή μέσω της πίστης και της εμπιστοσύνης από μια 

ταπεινωμένη καρδιά. Είσαι εν Χριστώ υπηρέτης για να κάνεις το θέλημα του Θεού. 



G. Είστε απολύτως βέβαιοι ότι θα περνούσατε την αιωνιότητα με τον Ιησού Χριστό στον Παράδεισο αν πέθατε 

σήμερα/απόψε; 

• «Τα γράφω αυτά σε εσάς που πιστεύετε στο όνομα του Υιού του Θεού για να μάθετε ότι έχετε αιώνια ζωή». 

(1 Ιωάννη 5:13 NIV) 

• «Για αυτόν τον λόγο, εγώ [ο Ιησούς] σου είπα ότι θα πεθάνεις εξαιτίας των αμαρτιών σου. Αν δεν πιστεύεις 

ότι είμαι εγώ, θα πεθάνεις εξαιτίας των αμαρτιών σου». (Ιωάννης 8:24 GWT) 

Σήμερα είναι η μέρα της απόφασης! 

Η απόφαση είναι δική σου! 

Τι θα διαλέξεις; 

Αιώνια Ζωή 

«Όσοι ακούνε αυτά που λέω και πιστεύουν σε αυτόν που με έστειλε θα έχουν αιώνια ζωή. Δεν θα κριθούν γιατί έχουν 

ήδη περάσει από τον θάνατο στη ζωή. «Μπορώ να εγγυηθώ αυτήν την αλήθεια: Έρχεται καιρός (και είναι τώρα εδώ) 

που οι νεκροί θα ακούσουν τη φωνή του Υιού του Θεού και όσοι ανταποκριθούν σε αυτήν θα ζήσουν» (Ιωάννης 5:24-

25 GWT) 

ή 

Αιώνιος Θάνατος 

«Θα το κάνει αυτό όταν αποκαλυφθεί ο Κύριος Ιησούς,ερχομόςαπό τον ουρανό με τους δυνατούς αγγέλους του σε μια 

φλεγόμενη φωτιά. Θα εκδικηθεί εκείνους που αρνούνται να αναγνωρίσουν τον Θεό και αυτούς που αρνούνται να 

ανταποκριθούν [υπακούουν (NIV)] στα Καλά Νέα [Ευαγγέλιο (NKJV)] για τον Κύριό μας Ιησού. Θα πληρώσουν την ποινή 

με το να καταστραφούν για πάντα, με το να χωριστούν από την παρουσία του Κυρίου και από την ένδοξη δύναμή του». 

(2 Θεσσαλονικείς 1:7-10 GWT) 

Ερωτήσεις 

1. Το σύμπαν σύνθετο πέρα από τη φαντασία ήταν 

a. ____ Αυθόρμητα και τυχαία δημιουργήθηκε 

b. ____ σχεδιασμένο και περίπλοκα σχεδιασμένο 
 

2. Ο άνθρωπος δημιουργήθηκε καθ' ομοίωσιν του Θεού άρα ο άνθρωπος 

a. Ο ____ έχει τη δυνατότητα να επιλέγει και να αποφασίζει 

b. Ο ____ μπορεί να κάνει μόνο όπως είχε προγραμματιστεί να κάνει 
 

3. Ποιες οδηγίες έδωσε ο Θεός στον Αδάμ να κάνει ενώ ήταν στην Εδέμ; 

a. ____ Φροντίστε, φροντίστε, τον Κήπο της Εδέμ 

b. ____ Να μην τρώτε από τον καρπό του δέντρου της γνώσης του καλού και του κακού 

c. ____Γίνε καρποφόρος, πληθύνσου, γέμισε τη γη και υποτάξε την 

d. ____ Ολα τα παραπάνω 
 

4. Ο Αδάμ και η Εύα άκουσαν τον Σατανά και υπέκυψαν στις επιθυμίες τους 

 Τ ____ F ____ 

5. Όλη η Γραφή, η Βίβλος, είναι από τον Θεό και γράφτηκε για να διαβάζει ο άνθρωπος και να κατανοεί το θέλημα 

του Θεού να ζήσει ο άνθρωπος αρεστός στον Θεό. 

T. ____ F. ____ 



6. Η αμαρτία συμβαίνει όταν κάποιος: 

a. ____ Δελεασμένος, δελεασμένος και δελεασμένος από επιθυμίες 

b. ____ Υποκύπτει στους πειρασμούς των επιθυμιών του 
 

7. Ο Αδάμ και η Εύα δεν υπέστησαν καμία συνέπεια για τις αμαρτίες τους; 

T. ____ F. ____ 
 

8. Στην εποχή του Νώε λόγω της κακίας του ανθρώπου ο Θεός κατέστρεψε ολοκληρωτικά όλη την ανθρωπότητα 

εκτός από: 

ένα. ____ Αδάμ και Εύα 

σι. ____ Ο Νώε και η οικογένειά του 

ντο. ____ Ο Αβραάμ και η οικογένειά του 

9. Ο Θεός το υποσχέθηκε στον Αβραάμ 

ένα. ____ Τα παιδιά του Ισραήλ επιλέχθηκαν για να έχουν αιώνια ζωή 

σι. ____ Οι Εθνικοί καταδικάστηκαν σε αιώνιο θάνατο 

ντο. ____ Οι άνθρωποι όλων των εθνών ανεξαρτήτως φυλής θα ήταν ευλογημένοι 
 

10. Ο Θεός συνήψε μια σχέση διαθήκης με τον Μωυσή και τα παιδιά του Ισραήλ; 

T. ____ F. ____ 

 

11. Ο Μωυσής δεν μπόρεσε να μπει στη γη που είχε υποσχεθεί στον Αβραάμ επειδή πήρε τιμή πάνω του αντί να 

τιμήσει τον Θεό. 

T. ____ F. ____ 
 

12. Οι θυσίες ζώων από ταύρους και κατσίκες που προσφέρθηκαν στον Θεό από τα Παιδιά του Ισραήλ ήταν για να 

τους συγχωρήσουν τις αμαρτίες τους; 

T. ____ F. ____ 
 

13. Ο Χριστός πρόσφερε το φυσικό Του σώμα στον Θεό ως προσφορά αμαρτίας για τη συγχώρεση των αμαρτιών 

του ανθρώπου. 

T ____ F ____ 
 

14. Ο Χριστός συνήψε νέα διαθήκη με όλους όσοι Τον αποδέχονται ως Κύριο με την εμπιστοσύνη τους σε Αυτόν με 

υπακοή; 

T. ___ F. ___ 

15. Όλοι οι άνθρωποι απέτυχαν να ζήσουν ευάρεστα στον Θεό και χρειάζονται συγχώρεση για να λυτρωθούν. 

T. ____ F. ____ 

 

16. Η προσφορά του Χριστού για την αμαρτία, η εξιλεωτική θυσία, παρέχει συγχώρεση σε: 

a. ____ Ολοι 

b. ____ Όσοι πιστεύουν 

c. ____ Αυτοί που εναποθέτουν την εμπιστοσύνη και την υπακοή τους στον Χριστό και ζουν τις διδασκαλίες 

Του 

 

17. Η άφεση των αμαρτιών, η σωτηρία, βρίσκεται σε 

ένα. ____ Η πίστη τους ως προς το τι είναι σωστό και θεό 



σι. ____ Τα καλά τους έργα και η ζωή που ζουν 

ντο. ____ Εν Χριστώ 

18. Ποιοι είναι αυτοί που δεν θα μπουν στον Παράδεισο; 

a. ____ Πόρνοι 

b. ____ Ειδωλολάτρες 

c. ____ Μοιχοί   

d. ____ Ομοφυλόφιλοι 

e. ____ Σοδομίτες [σεξουαλικοί διεστραμμένοι] 

f. ____ Κλέφτες 

g. ____ Coveters [άπληστοι] 

h. ____ Μεθυσμένοι 

i. ____ Συκοφαντίες [συκοφαντίες] 

j. ____ Εκβιαστές [απατεώνες] 

k. ____ Ολα τα παραπάνω 
 

19. Πώς μπαίνει κανείς στον Χριστό όπου υπάρχει σωτηρία και οφέλη συγχώρεσης; 

a. ____ Ακούστε το μήνυμα της ταφής και της ανάστασης του θανάτου του Θεού, το Ευαγγέλιο – Χριστός ο 

Υιός του Θεού 

b. ____ Κατανοήστε χωρίς την προσφορά του Χριστού για την αμαρτία δεν μπορεί να υπάρξει συγχώρεση 

c. ____ Πιστέψτε χωρίς αμφιβολία ότι ο Χριστός είναι και ήταν Θεός 

d. ____ Μετανοήστε αλλάζοντας τον τρόπο ζωής από κοσμικότητα σε ευσέβεια 

e. ____ Ομολογήστε την πίστη σας ότι ο Χριστός είναι ο Υιός του Θεού 

f. ____ Πέθανε στην παλιά ζωή της αμαρτίας 

g. ____ Θάψτε αυτή την παλιά κοσμική ζωή στο θάνατο του Χριστού με βύθιση στο νερό που συχνά 

ονομάζεται βάπτισμα. 

h. ____ Λάβετε από τον Θεό ένα αναστημένο πνευματικό σώμα, το δώρο του Αγίου Πνεύματος και την ένταξη 

στο Σώμα του Χριστού, την Εκκλησία Του. 

i. ____ Ζήστε πιστά στις διδασκαλίες του Χριστού επιτρέποντας στο Αίμα του Χριστού να συνεχίσει να σας 

καθαρίζει από κάθε αδικία 

j. ____ Ολα τα παραπάνω 
 

20. Ποια είναι η κατάστασή σας με τον Θεό και δημιουργό σας; 

a. ____ Γνωρίζετε για τον Ιησού 

b. ____ Ο Χριστός σε ξέρει 

 

 

 

 

 


